

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское Знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* ЧЕТВЕРГ, 10 октября 1985 года

\* № 122 (4907)

## ВАЖНАЯ ЗАДАЧА РЕМОНТНИКОВ

Закончилась последняя летняя стадия, наступил не менее важный период — подготовка техники к весне.

На днях состоялся областной штаб, где обсуждался вопрос о подготовке техники. Проводил его заместитель начальника областного управления сельского хозяйства Ю. П. Доставалов. На нем присутствовали главные инженеры районных управлений сельского хозяйства, руководители инженерной службы хозяйств, начальники районного управления «Сельхозтехника» Прокопьевского, Беловского, Ленинск-Кузнецкого, Крапивинского, Новокузнецкого районов. С докладом на нем выступил председатель областного управления «Сельхозтехника» Е. И. Романов. Он поставил конкретные задачи перед всеми присутствующими, кому и как ремонтировать технику, чтобы она была готова к предстоящей работе.

Как и в прошлые годы, ставится задача по области и району поставить 30 процентов зерноуборочной техники в исправном состоянии на хранение. До 1 января 1986 года подготовить всю посевную и почвообрабатывающую технику и не менее 70 процентов зерноуборочных комбайнов. К 25 декабря этого года выполнить план ремонта техники четвертого квартала, а первого квартала 1986 года — к 20 марта.

До первого мая будущего года отремонтировать всю зерноуборочную и кормозаготовительную технику. До первого июня закончить ревизию к работе всех агрегатов по приготовлению витаминно-травяной муки. До 25 июня закончить ремонт всех жаток и зерноочистительных и зерносушильных комплексов.

К весенним работам должно быть готово 92 процента всех тракторов, в том числе 90 процентов К-700 и 88 процентов грузовых

машин.

Во всех хозяйствах иметь не менее 70 процентов механизаторов первого и второго классов.

Сэкономить один процент горючего и четыре процента запчастей на ремонте. Районное объединение СХТ должно поставлять всю технику хозяйствам в собранном виде, предварительно обкатав ее.

Как видим, областным управлением сельского хозяйства и облсельхозтехнической перед всеми механизаторами, главными инженерами хозяйств, ремонтниками поставлены не только задачи, но и указаны сроки их исполнения. Исходя из этого, инженерным службам совхозов и колхозов района, а также районному производственному управлению составить свои графики ремонта и подготовки техники. Создать звенья по ремонту той или иной техники, привлечь к выполнению этой работы механизаторов.

Расставить на ответственных участках подготовки техники коммунистов, лучших ремонтников. Готовить технику качественно, чтобы не было ее простоев на весенне-летних полевых работах.

Серьезное внимание следует уделить подготовке классных механизаторов. Готовить свои кадры, а не надеяться на помощь горожан.

Ведь от готовности техники и ее работы, а также подготовки кадров будет зависеть во многом судьба урожая 1986 года, а он должен быть половесным.

На совещании состоялся полезный обмен мнениями. С инициативой в области за своеобразный и качественный ремонт выступили механизаторы Ленинск-Кузнецкого района. Они были поддержаны.

Ремонту техники дана зеленая улица.

В. ТЕРЕШКИН,  
главный инженер  
райсельхозуправления.

## ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Хорошо потрудились на кануне праздника Дня Советской Конституции работники рабкоопов и заготконторы райпотребсоюза. Они успешно выполнили план закупа «второго хлеба» у населения, заготовив 6500 тонн ценного продукта вместо 6000 тонн по плану. Заготовка картофеля продолжается.

В. ГУСАРОВ,  
наш внештатный  
корреспондент.

## У НАС — ВРАЧИ ИЗ КЕМЕРОВА

С 11 сентября в нашем районе работает передвижная офтальмологическая бригада областного глазного диспансера. Она уже побывала в Касыме, Горскине, Новолесстереве, Малосаларьке, Сосновке, Мохове.

А. НИКИФОРОВ.

## XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ЦЕЛЬ — ТРИ ТЫСЯЧИ

Животноводы второй фермы совхоза «Бачатский», встав на трудовую вахту по достойной встрече XXVII съезда КПСС, готовят свои подарки форуму коммунистов. Ряд доярок решил нынче перешагнуть трехтысячный рубеж. Среди них передовые животноводы Татьяна Дмитриевна Есина, надавившая уже по своей группе коров 2800 килограммов молока, и Галина Сергеевна Ложкина, получившая по 2700 килограммов молока в среднем от фуражной коровы.

Г. ГЕННАДЬЕВ

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## СТРОГО ВЗЫСКИВАТЬ

Экономия дизтоплива и в целом ГСМ должна стать делом каждого механизатора. Нельзя бросать народное достояние на ветер. Однако кое-где на это смотрят спустя рукава, рассуждая примерно так: государство наше богатое, что для него рубль или килограмм топлива, ничего, мол, не стоит. Эта порочная практика в корне не верна. Слов нет, наша страна богата, но это не дает нам права расточительно относиться ко всему. Легче сэкономить, чем добывать то или иное сырье. Вот почему сейчас остро стоит вопрос о бережливости. Потери граммов только в масштабе района, не говоря уже о всей стране, приводят к потере не одной тысячи килограммов дизтоплива или другого горючего. Убыток от этого исчисляется в тысячах рублей.

5 октября мы побывали в совхозе «Бачатский». Там увидели картину, прямо скажем, не из приятных, а если назвать вещи своими именами, отвратительную, полнейшую безответственность.

До открытия столовой на обед оставалось несколько минут. Около нее стоят два мощных К-700, моторы работают, никого рядом нет. Откуда они пришли —

неизвестно. Как потом выяснилось, механизаторы приехали на обед. При всех случаях тракторам нечего делать у столовой. Они предназначены для работы. Это не личные машины, чтобы ездить на них на обед. Причем двигатели не были заглушены, целый час работали вхолостую: расходовалось не только топливо, но и изнашивался мотор. Одним из механизаторов этих тракторов был Соловьев. Свою машину он наверняка не оставил бы с работающим двигателем. Государственную же можно.

На территории мастерской был обнаружен еще ряд тракторов с работающими моторами. Один из механизаторов приехал сюда выточить болт или гайку, другие — обедать и т. д. Причины вроде веские. Но зачем по часу и больше оставлять тракторы незаглушенными.

Вот стоит трактор МТЗ. Двигатель работает, из него течет масло и топливо. Разве не видели и механизатор и механик, что неисправность техники ведет к неоправданному перерасходу горючего и смазочного материала? Видели, да ни у кого руки недошли, чтобы устранить неисправность. Тут же неподалеку стоит

## ВОЗВРАЩЕНИЕ М. С. ГОРБАЧЕВА ИЗ ФРАНЦИИ

Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачев 5 октября возвратился из Парижа в Москву. Он находился во Франции с официальным визитом по приглашению Президента Республики Французской Ф. Миттерана.

На Внуковском аэродроме М. С. Горбачева встретили члены Политбюро ЦК КПСС Г. А. Алиев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Е. К. Лигачев, Н. И. Рыжков, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, В. М. Чебриков, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н.

Пономарев, секретари ЦК КПСС М. В. Зимянин, И. В. Капитонов, В. П. Никонов, К. В. Русаков, другие товарищи.

В числе встречавших был временный поверенный в делах Франции в СССР П. Фиски.

Во время своего пребывания во Франции М. С. Горбачев провел совместную пресс-конференцию с Ф. Миттераном, посетил мерию Парижа, автомобильный завод, встретился с Генеральным секретарем Французской коммунистической партии Ж. Маршем, побывал в музее В. И. Ленина.

(ТАСС).

ОДОБРЯЕМ,  
ПОДДЕРЖИВАЕМ

## ВИЗИТ МИРА

С большим интересом труженики колхоза «Россия», в том числе и нашей второй фермы следили за визитом и выступлениями Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева во Франции. Мы находимся на диаметральных полюсах. Советский Союз представляет лагерь социализма, Франция — лагерь капитализма, но нас сближает то, что как наш народ, так и французский, перенесшие тяготы войны, стоят за мир. Это нашло выражение в выступлениях руководителей обеих стран.

Мы стоим за развитие всесторонних связей между всеми государствами. Нам нужен мир и еще раз мир. Не случайно М. С. Горбачев не только подчеркивал это, но выступил с новыми предложениями по разоружению, прекращению милитаризации космоса. Все советские люди, в том числе и труженики полей нашего хозяйства горячо одобряют итоги визита. Своим трудом мы будем крепить мир на нашей планете. В этом году полеводы и механизаторы второй фермы вырастили богатый урожай, с каждого гектара собрали по 31,7 центнера зерна. Будем и вперед бороться за увеличение отдачи каждого гектара. Мы будем крепить мир на нашей планете. В этом году полеводы и механизаторы второй фермы вырастили богатый урожай, с каждого гектара собрали по 31,7 центнера зерна. Будем и вперед бороться за увеличение отдачи каждого гектара. Мы будем крепить мир на нашей планете.

Работал мотор и у грейдерного погрузчика, хотя он тоже ничего не делал. 11 тракторов в этот день стояли тут без дела с работающими двигателями.

Путевые листы механизаторам заполняются напоминанием, как попало, без номинации. Любой из них можно заменить другим. Инженерная служба совхоза безответственно относится к выpusку тракторов на линию.

Администрация хозяйства следует потребовать от инженерной службы, руководства РТМ и самих механизаторов рачительного отношения к технике, горючему. С виновных, допускающих нарушения правил эксплуатации техники, строго взыскивать. Не на словах, а на деле развернуть соревнование за экономию горючего и других материалов, сделать все, чтобы каждый работающий был настоящим экономистом на своем рабочем месте.

Н. НИКИТЧЕНКО,  
управляющий  
второй фермой  
колхоза «Россия».

## В ПЕЧАТЛЯЕТ

Вместе и каждый в отдельности, мы внимательно следили за визитом Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева во Францию. Впечатляют его встречи, беседы. С радостью и гордостью за свою партию и правительство советские люди восприняли программные положения о мире, дружбе и сотрудничестве, с которыми выступил Михаил Сергеевич Горбачев при встрече. И как неизвестуют наши недруги и прежде всего милитаристские круги Запада, с реальностью вещей приходится считаться. Советские люди не хотят войны. Они по горло сыты ею в Отечественную. И ради мира и жизни на земле они готовы сделать все от них зависящее. И делают. Каждый рабочий коллектив, каждый труженик с высоким сознанием своего долга перед Родиной претворяют в жизнь намеченную программу партией, готовят достойную встречу XXVII съезду КПСС.

И. ПАНОВ.

### ПО КУЗБАССУ

Комсомольско-молодежная бригада Николая Битюкова с разреза «Моховский» вновь заявила о себе. По итогам соревнования в честь 50-летия стахановского движения она завоевала первое место на предприятии. Коллектив шагающего десятикубового экскаватора только в этом году переработал свыше 100 тысяч тонн горной массы.

На снимке (слева направо): начальник участка В. Разумов, помощник машиниста С. Гачегов, машинист экскаватора, бригадир Н. Битюков.

Фото В. КАФО.



## ФОРМЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

# ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ — КАЖДОМУ

Главное внимание партийной организации Сосновской средней школы было сосредоточено в отчетный период на претворении в жизнь решений XXVI съезда КПСС, Пленумов Центрального Комитета нашей партии, реформы общеобразовательной школы, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева.

ПАРТИЙНАЯ организация школы объединяет десять коммунистов, она уверенно ведет педагогический коллектив к намеченной цели, помогает осуществлять основную задачу: давать учащимся прочные знания основ наук, воспитывать ребят в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, расширять юную смену учителей. Что же касается политического просвещения, то им был охвачен весь педагогический коллектив.

В нынешнем учебном году слушатели школы научного коммунизма будут изучать проблему «Научно-технический прогресс и осуществление реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

Высокая политическая культура, умение аналитически мыслить, ориентироваться в современной обстановке — без этих качеств немыслим учитель сегодня. Требования к педагогу, его труду с каждым годом возрастают. Следовательно, более деятельности для партийной организации, коммунистов школы становится более обширным.

Задач много: необходимо разрастить партийные ряды (партийная организация не растет уже на протяжении четырех лет), внедрять передовой педагогический опыт в практику работы молодых учителей, проявлять заботу о быте преподавателей, усилив каждого, особенно коммунистов, направить на осуществление реформы школы, совершенствование воспитания подрастающего поколения, организацию производительного труда учащихся.

Над решением каждой из этих задач предстоит работать партийному активу школы, всем учителям сегодня, завтра и постоянно.

Л. СЕМЕНОВ.  
с. Сосновка.

# РАЗГОВОРА НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

Партийная организация ЭТУСа объединяет 15 коммунистов. Это костяк коллектива предприятия. Но этот костяк слаб, не активен. Свидетельством тому — отчетно-выборное партийное собрание. Докладчик в своем выступлении коснулся даже обстановки за рубежом, а вот о делах коммунистов своего предприятия, о передовиках производства, социалистическом соревновании и планах на будущее умолчал. Ничего существенного не сказали и выступающие. К тому же председателю собрания пришлось их поднимать с мест, в полном смысле этого слова, для разговора.

Коммунисты (выступило всего пять коммунистов: начальник ЭТУСа, главный инженер, председатель цехового комитета, партгруппа, исполняющий обязанности начальника цеха) активности не проявляли, выступления ограничивались двумя-тремя словами. И удивляться нечему. Члены партии терялись в догадке: о чём говорить?

Работа партийной организации не планировалась (протоколов партийных собраний нет, трудно узнать, какие вопросы коммунисты обсуждали), политзанятия проводились от случая к случаю, стенная печать бездействовала, комиссия по

борьбе с пьянством не работала, борьба за экономию и бережливость не велась, хотя в обязательствах записано отработать три дня в году на сэкономленных сырье и материалах.

Нет, не было, не проводилось. И так от начала до конца. Комментарии, как говорят, излишни.

Коммунисты работу партийной организации признали удовлетворительной (ведь что-то же делалось!). Своим вожаком избрали предыдущего секретаря — мол, у него уже есть опыт в партийных делах. Члены партии определили конкретные задачи на новый период: заслушивать коммунистов о повышении качества работы цехов (коллективы возглавляют коммунисты), заключить договоры на соревнование между коллективами производственных участков, повысить ответственность каждого за выполнение порученного дела.

И многое еще улучшить, повысить, потребовать... Хотется верить, что такая постановка вопроса действительно активизирует работу коммунистов, всей партийной организации, поднимет ее деятельность на более высокую качественную ступень.

Л. ШЕРИН.

## ДЛЯ ПОЛИТИНФОР- МАТОРОВ

### I. СЕКЦИЯ МЕЖДУНА- РОДНОЙ ЖИЗНИ.

#### 1. Советско-французские переговоры.

##### ЛИТЕРАТУРА:

По материалам периодической печати.

2. Мораторий на ядерные испытания — новый этап советского мирного наступления.

##### ЛИТЕРАТУРА:

Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, — «Новое время», 1985, «Правда», 1985, 30 июля.

Ответы М. С. Горбачева американскому журналу «Тайм». — «Правда», 1985, 2 сентября.

Мораторий — важный шаг к ядерному разоружению. — «Правда», 1985, 16 августа.

3. Улучшение советско-американских отношений — важное веление времени, (к ноябрьской встрече на высшем уровне в Женеве).

##### ЛИТЕРАТУРА:

Ответы М. С. Горбачева американскому журналу «Тайм». — «Правда», 1985, 2 сентября.

Курдюмов Н. Найти путь к миру и согласию. — «Правда», 1985, 13 июля.

Жуков Ю. На пути к встрече в верхах. — «Правда», 1985, 16 сентября.

4. Мир и безопасность планеты в руках всего человечества (к Международному дню ООН 24 октября).

##### ЛИТЕРАТУРА:

Ответы М. С. Горбачева американскому журналу «Тайм». — «Правда», 1985, 2 сентября.

Совместное заявление советской и американской Ассоциации содействия ООН. — «Новое время», 1985, № 30, 30—31.

Высокий долг ООН. — «Известия», 1985, 17 сентября.

Сотрудничество, а не конфронтация. — «Правда», 1985, 14 сентября.

II. СЕКЦИЯ ВНУТРЕННЕЙ ЖИЗНИ.

#### 1. XXVII съезд КПСС — наши дела и помыслы.

##### ЛИТЕРАТУРА:

Материалы Пленума Центрального Комитета КПСС, 23 апреля 1985. — М.: «Политиздат», 1985.

Инициатива, организованность, эффективность. (Встреча в Центральном Комитете КПСС с руководителями промышленных объединений, предприятий, колхозов и совхозов) — «Партийная жизнь», 1985, 9, с. 20—30.

Приумножить достигнутое, наверстать упущенное. — «Агитатор», 1985, 16, с. 2—3.

2. Готовить достойное пополнение строителей коммунизма.

##### ЛИТЕРАТУРА:

О реформе общеобразовательной и профессиональной школы. Сб. документов и материалов. — М.: «Политиздат», 1984.

Работать творчески, добросовестно, с полной отдачей. — Народное образование, 1985, 7, с. 2—7.

См. периодическую печать.

3. Высокое торжество демократии.

##### ЛИТЕРАТУРА:

Избрание нового Президиума Верховного Совета СССР. — «Правда», 1985, 24 сентября.

Материалы IX пленума ОК КПСС. — «Кузбасс», 1985, 24 сентября.

4. Животноводы Кузбасса! Обеспечим сытую и теплую зимовку скота.

##### ЛИТЕРАТУРА:

Пастухов Б. Н. Отчет ВЛКСМ и задачи Ленинского комсомола по формированию поколения людей политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины. — М.: «Молодая гвардия», 1982.

Климов Ю. Классовое воспитание подрастающего поколения. — Слово лектора, 1985, 7, с. 35—39.

Материалы IX пленума ОК КПСС. — «Кузбасс», 1985, 24 сентября.

5. Алкоголь и потомство.

##### ЛИТЕРАТУРА:

О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма.

Постановление ЦК КПСС — «Правда», 1985, 17 мая.

Пашченков С. Во вред здоровью семьи, потомству.

— М.: «Московский рабочий», 1984.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД

на октябрь

### ЛИТЕРАТУРА:

Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. — М.: Юридическая литература, 1984.

Кузнецова В. Действенность и реальность советского народовластия. — «Коммунист», 1985, 2, с. 17—31.

Чхикадзе В. Подлинный демократизм советской политической системы. — «Международная жизнь», 1985, с. 24—33.

Источник оптимизма и уверенности. — «Агитатор», 1985, 17, с. 24—27.

4. Создание надежной продовольственной базы — задача общепартийная, общенародная (к Дню работников сельского хозяйства 13 октября).

##### ЛИТЕРАТУРА:

Горбачев М. С. Агропромышленному производству — интенсивное развитие. (Выступление на совещании партийно-хозяйственного актива 7 сентября 1985 года в Целинограде). — «Правда», 1985, 11 сентября.

Готовы ли фермы к зиме? — Передовая. — «Кузбасс», 1985, 6 августа.

Зима идет на фермы. — «Кузбасс», 1985, 19 сентября.

См. периодическую печать.

### ЛИТЕРАТУРА:

Горбачев М. С. Агропромышленному производству — интенсивное развитие. (Выступление на совещании партийно-хозяйственного актива 7 сентября 1985 года в Целинограде). — «Правда», 1985, 11 сентября.

Чхикадзе В. Подлинный демократизм советской политической системы. — «Международная жизнь», 1985, с. 24—33.

Источник оптимизма и уверенности. — «Агитатор», 1985, 17, с. 24—27.

4. Создание надежной продовольственной базы — задача общепартийная, общенародная (к Дню работников сельского хозяйства 13 октября).

##### ЛИТЕРАТУРА:

Горбачев М. С. Агропромышленному производству — интенсивное развитие (выступление на совещании партийно-хозяйственного актива 7 сентября 1985 года в Целинограде). — «Правда», 1985, 11 сентября.

Флорентьев Л. Коренная задача аграрной экономики. — «Коммунист», 1985, 5, с. 41—52.

Партийные организации и осуществление Продовольственной программы. — «Партийная жизнь», 1985, 13.

Предотвратить потери сельхозпродуктов. — «Агитатор», 1985, 17, с. 18—20.

III. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СЕКЦИЯ.

1. Ускорение социально-экономического развития страны — настоятельное требование жизни.

##### ЛИТЕРАТУРА:

Экономическое и социальное развитие СССР на 1986 год и XII пятилетку. (В Политбюро ЦК КПСС). — «Правда», 1985, 9 и 10 сентября.

Афанасьев В. Об ускорении социально-экономического развития страны. — «Правда», 1985, 9 и 10 сентября.

2. О комплексной программе развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы.

##### ЛИТЕРАТУРА:

Газеты «Правда» — 1 октября 1985 г., «Кузбасс» — 2 октября 1985 г.

3. Борьба за наведение порядка, укрепление дисциплины, организованности и ответственности — последовательная линия партии.

##### ЛИТЕРАТУРА:

Горбачев М. С. Настойчиво двигаться вперед. Выступление на собрании актива Ленинградской партийной организации 17 мая 1985 года. — М.: «Политиздат», 1985.

Лигачев Е. Партия и комсомол на современном этапе. — «Коммунист», 1984, № 13.

Пастухов Б. Н. Отчет ВЛКСМ и задачи Ленинского комсомола по формированию поколения людей политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины. — М.: «Молодая гвардия», 1982.

Климов Ю. Классовое воспитание подрастающего поколения. — Слово лектора, 1985, 7, с. 35—39.

Материалы IX пленума ОК КПСС. — «Кузбасс», 1985, 24 сентября.

4. Алкоголь и потомство.

##### ЛИТЕРАТУРА:

О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма.

Постановление ЦК КПСС — «Правда», 1985, 17 мая.

Пашченков С. Во вред здоровью семьи, потомству.

## Осенние заботы

## Животноводство—ударный фронт

## На единый наряд



## ГОТОВЯТ СЕМЕНА

Совхоз «Рассвет» — одно из трех семеноводческих хозяйств района — перевыполнил план засыпки семян: вместо 1046 тонн засыпал 1053 тонны.

Мы беседуем с агрономом-семеноводом совхоза Е. К. Чернышовой.

— Екатерина Кирияновна, расскажите коротко о работе с семенами.

— Во-первых, мы постарались все подготовить к приему семян зерновых: были очищены, побелены, продезинфицированы склады. Подготовлены сортировальные, сушильные, погрузочные механизмы.

Были подготовлены два пункта — первичной и повторной обработки. После повторной семена становились классными, и мы их засыпали в склад, формируя в партии. Например, гороха засыпано 830 центнеров. И все — первой категории и первого класса. Высококачественными являются партии ячменя и пшеницы.

Кроме тока, расположенного у трассы (зав. током В. Бурденко) имеется и второй — у кормозавода. Здесь имеется сушилка. Все сырое зерно было пропущено через нее. Сейчас на току идет первичная подработка семенного овса для сдачи государству.

Хотелось бы подробнее узнать о сортах, которые вы культивируете.

— Горох мы сеем «красноуфимский». Он более урожайный. Правда, в этом году он попал под град, а в период уборки под сильные дожди, и мы недосчитались части урожая (получили лишь по 15 центнеров с гектара, а намечали 25), но все равно мы отдаляем ему предпочтение перед «чишминским», в общем тоже неплохим сортом.

Из ячменя у нас преобладает сорт «красноуфимский-95». Сорт урожайный, по ферме № 2 он дал урожай по 25 центнеров с гектара. Некоторое количество было ячменя сорта «сибирский», но он был с подголовником, и его убрали на фураж. На этой ферме хороший урожай дал ячмень «нарымский» — по 29 центнеров с гектара.

— А пшеница?

— Приоритет перед другими сортами у нас держит «иртышанка-10».

занята площадь в 691 гектар. Средняя урожайность — 20 центнеров с гектара. Преимущество «иртышанки» перед «омской» в том, что она достаточно урожайная и спасает на две недели раньше. Кроме того, «иртышанка» не полегает...

Закончив краткую беседу с агрономом и сфотографировав некоторых передовых работников тока, я с одним из шоферов поехал на другой ток, что разместился на асфальтированной площадке у сушилки кормозавода.

Беру интервью у начальника кормозавода, а на период уборки заведующего током Ивана Михайловича Кантонистова.

— Наша задача — сушилка зерна и засыпка фуражи. Работа идет в две смены — с восьми утра до двух часов ночи, не останавливаясь ни на обед, ни на ужин (обеды для сушильщиков привозят на место работы). Сушильщики Александр Яковенко и Дмитрий Дьяконов хорошо справляются с поставленной перед ними задачей.

На току работают совхозные шоферы Анатолий Гавриленко и Василий Милакин. Василий Милакин — механик автогаража, но сейчас работает подменным шофером. Погрузку в автомашину ведут Анатолий Владимирович Коновалов и Клавдия Александровна Андреева — рабочие кормозавода (закончив работы на току, они затем перейдут на приготовление гранул).

У приехавшего на ток главного агронома совхоза Ивана Федоровича Надеева спрашиваем, сколько всего продано зерна государству.

— На сегодня — 1600 тонн при плане 1900. Но должны сдать 3200 тонн. Задание выполним.

— А в прошлом году?

— В 1984 году сдали государству 4700 тонн.

— Этого не хватит для выполнения пятилетки?

— Нет. В первые три неблагоприятных года мы почти ничего не сдавали. Но испытываем некоторое удовлетворение от того, что за последние два года хоть как-то восполнены прежний долг. Будем надеяться, что в новой пятилетке, благодаря внедрению прогрессивной технологии, покроем оставшийся долг.

А. ЗЯБЛИЦЕВ.



На снимках: на току; агроном-семеновод Е. К. Чернышева вместе с работниками тока намечает план дальнейшей работы.

Фото А. ЗЯБЛИЦЕВА.

## ЧТОБЫ СНИЗИТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ

Из года в год ведется много разговоров на тему снижения себестоимости животноводческой продукции, которая в районе систематически растет. Рост ее наблюдается почти повсеместно и в довольно-таки больших размерах. Внедрение мелиорации, увеличение дозы минеральных удобрений с одной стороны повышает урожайность кормовых культур, а с другой — ведет к увеличению их стоимости из-за того, что еще в хозяйствах не научились полностью использовать новую технологию кормопроизводства. Второй укос многолетних трав зачастую остается в поле или в лучшем случае используется как подножный корм. А ведь под второй укос вносятся туки, ведутся затраты материальных ресурсов при поливе, а отдача от этого незначительная. В то же время все затраты, которые произведены, относят на статью расхода в животноводстве. Порой в хозяйстве расходы на корма в себестоимости продукции занимают до 50 процентов. Снизить эту статью расхода до минимума — значит создать условия для получения продукции низкой себестоимости.

Большим резервом в этом деле является кормоприготовление. Даже простейший способ — смешивание сочных и грубых кормов, сдабривание их концентратами — повышает поедаемость на 10—15 процентов, снижает потери комбикормов до 20 процентов. И соответственно при тех же затратах поднимается продуктивность до десяти процентов.

Например, в совхозе «Горскинский» и колхозе имени Ильича в позапрошлом году работали регулярно кормоцехи. И несмотря на то, что кормов было в обрез, получали высокую продуктивность дойного стада. В прошлую зимовку кормоприготовление здесь отсутствовало. И несмотря на то, что кормов было предостаточно, надо почти весь период зимне-стойлового содержания оказались ниже, чем раньше. Это не объяснялось смещением физиологии стада и некачественным кормом. Причина одна: не использовались здесь возможности кормоприготовления.

А теперь сравним данные себестоимости за первое полугодие в хозяйствах за 1984—1985 гг. Например, в совхозе «Горский» себестоимость молока за первое полугодие 1985 года составила 35 рублей 69 копеек за центнер продукции или на 6 рублей 74 копейки выше, чем в предыдущем. В колхозе имени Ильича на один центнер молока затрачено на 0,25 центнера кормовых единиц больше, чем в 1984 году, а в совхозе «Горский» — в полтора раза.

Использование кормоцехов позволяет экономить затраты на заработную плату, так как при этом можно механизировать кормораздачу всех кормов без исключе-

ния. Следовательно, можно обойтись малым количеством скотников. Один кормач, он же тракторист с кормораздатчиком обеспечит полноценное кормление коров до 400 голов, тогда как на такое поголовье потребуется шесть-семь скотников. Экономия рабочей силы за счет механизации — важная статья снижения себестоимости продукции.

Нынче было рекомендовано до первого октября запустить все кормоцехи. К этому сроку должны быть введены в эксплуатацию и строящиеся объекты. Как же решается эта проблема?

Практически никак. До сих пор ни один кормоцех в работу не запущен. Так, в совхозе «Горский» текущим летом проведена реконструкция, и уже можно было запустить систему кормоприготовления, но решение этого вопроса необоснованно затягивается. Руководство хозяйства уверяет, что работать кормоцех начнет после того, как весь скот будет поставлен на зимовку.

Запуск объекта в колхозе имени ХХI партсъезда затягивается из-за того, что не удается решить вопрос о подключении электрооборудования к сети. Идет много разговоров между хозяйствами и сельэнерго, но «двигов не наблюдается».

В колхозе «Правда» трудятся работники «Сельхозтехники», нужна помощь колхозников, чтобы быстрее завершить все работы на объекте.

Медленно разворачиваются работы по кормоцехам в колхозе имени Ильича, совхозах «Новый», «Родина», «Иньюшинский». Где-то нет измельчителя, в другом — не закончен монтаж оборудования или не могут найти перекрытий. А в целом все эти мелочи задерживают пуск в эксплуатацию кормоцехов. По два года ржавеет и разукомплектовывается оборудование для кормоцехов КОР-15 в совхозах «Новостеревский» и «Бачатский». Администрация этих хозяйств, видимо, не считает нужным строить и запускать объекты кормоприготовления.

Третий год строит кормоцех совхоз «Рассвет». Какие только сроки не назначали по запуску его, но они переносились уже до десятка раз.

Как видно из вышесказанного, ни один из 12 кормоцехов пока не работает, хотя руководители хозяйств заверяют всех, что примут меры для того, чтобы наладить кормоприготовление.

Борьба за снижение себестоимости животноводческой продукции — важная составная часть интенсификации сельскохозяйственного производства.

Б. МЕЛЬНИК,  
главный инженер  
управления сельского хозяйства  
по механизации животноводства.  
Г. СОЛОВЬЕВ.

## В ОБЩИЙ КОТЕЛ

Все большее распространение получают прогрессивные формы организации труда среди механизаторов колхоза «Россия». И это вполне закономерно. Кадров у нас не хватает, особенно комбайнеров. Без помощи со стороны нам никак не обойтись. И нам ее оказывают. Ежегодно на летние полевые работы выделяют механизаторов локомотивного депо. Тогда оно боролось за намолот коллективом 40000 центнеров зерна или по десять тысяч на комбайн и успешно справилось со своими обязательствами. Петр Васильевич довolen своим коллективом. Рабочий человек, он всегда привык чувствовать локоть работающего рядом с ним. Да и структура его работы такова, что успех дела машиниста зависит от многих служб.

Петр Васильевич говорит, что эта форма работы приемлема для всех звеньев района. Во-первых, она повышает производительность труда и экономит время. Нет задержек с отвозкой зерна. Во-вторых, все заинтересованы в том, чтобы больше сделать и механизаторам, и шоферам. Водители, которые работают с наими на единий наряд, не закрепляются за комбайном, а берут зерно от любого из нас. Если заболел механизатор, его заменяет штурвалный или кто-то из нас. Случись поломка у кого-то на комбайне, в ремонте принимают участие все механизаторы.

В прошлом году на единий наряд стало работать и второе звено на обмолоте хлебов, возглавляемое П. В. Лозмановым, машинистом электровоза Беловского локомотивного депо. Тогда оно боролось за намолот коллективом 40000 центнеров зерна или по десять тысяч на комбайн и успешно справилось со своими обязательствами. Петр Васильевич довolen своим коллективом. Рабочий человек, он всегда привык чувствовать локоть работающего рядом с ним. Да и структура его работы такова, что успех дела машиниста зависит от многих служб.

Петр Васильевич говорит, что эта форма работы приемлема для всех звеньев района. Во-первых, она повышает производительность труда и экономит время. Нет задержек с отвозкой зерна. Во-вторых, все заинтересованы в том, чтобы больше сделать и механизаторам, и шоферам. Водители, которые работают с наими на единий наряд, не закрепляются за комбайном, а берут зерно от любого из нас. Если заболел механизатор, его заменяет штурвалный или кто-то из нас. Случись поломка у кого-то на комбайне, в ремонте принимают участие все механизаторы.

Да, нерадивым работникам в таком коллективе нет места. Здесь должны все работать по принципу один за всех, все за одного. Намолот делится на всех поровну. Попробуй подведи твою — счастье не позволит. Шоферы тоже заинтересованы в этом, потому что при такой организации труда они смогут больше вывезти зерна и вознаграждение получат больше. В обиде никто не остается.

В этом году и последнее третье звено, сформированное из молодых комбайнеров, еще малоопытных, руководимое Ю. С. Максимовым, тоже перешло на единий наряд. Заметим, что люди здесь подобрались разные, не все включились с первых дней обмолота, но, чувствуя локоть и помох друга, помогали им быстро устранять поломки. И работали не хуже звеньев И. А. Седова и П. В. Лозманова, намолотив на комбайн почти по восемь тысяч центнеров зерна.

Как видим, успех не случаен. Он стал возможным благодаря внедрению новой формы организации и оплаты труда. Чувство коллектизма взяло верх над единоличниками, работающими для себя и для себя. При этом были соблюdenы интересы и личные, и колхозные, а это залог нашего движения вперед.

О. КОРПАЧЕВ,  
председатель профкома  
колхоза «Россия».

УВЕРЕННО,  
СТАБИЛЬНО

Полеводы совхоза «Пермяковский» в лучшие сроки завершили уборку зерновых культур, кукурузы на силюс. В это же время, несмотря на большую напряженность уборочного, конвейера, они не забывали и о создании базы под урожай первого года двенадцатой пятилетки. Земледельцы в первую очередь приступили к про- даже зерна государству и засыпке семян всех культур. Как и в прошлые годы, они поставили перед собой цель: иметь в хозяйстве семена, большая часть которых отвечала бы стандарту первого и второго классов.

А на полях в это время не смолкал гул тракторов, которые скриптовали солому, готовя массивы для вспашки зяби.

— Поднять как можно больше зяби, чтобы сократить объем в период весенне-полевых работ — таков настрой был на всех трех фермах, — рассказывает секретарь парткома хозяйства Иван Яковлевич Королев. — Застройщики этого почина выступили коммунисты. Ведь сокращение объема весенновспашки дает нашему совхозу, находящемуся в притайской зоне, возможность в более ранние сроки произвести сев всех культур, снизить напряженность полевых работ, повысить серьезную борьбу с сорняками.

И надо отметить, что слова механизаторов не расходятся с делом. Пермяковцы сейчас имеют самое большое количество поднятой зяби по району. Они вспахали почву уже на площади более чем 2500 гектаров, что составляет свыше 70 процентов плана при среднем проценте по району около 40.

Лидируют в соревновании на подготовку базы под урожай механизаторы третьей фермы совхоза.

Уверенно, стабильно и с высоким качеством, так же, как и нынче, на весенновспашке, трудится коммунист Анатолий Васильевич Тушилкин. Он за 22 дня трактором ДТ-75 поднял зяби на площади 231 гектар, выполняя ежедневно по полутора-две нормы.

Под стать ему работает на таком же тракторе комсомолец, прошлогодний десятиклассник Николай Лучинин, вспахавший за 27 дней 265 гектаров. Не уступает им и Иван Дмитриевич Журавлев, выполняющий ежедневно сменную норму на 130—140 процентов.

Свои успехи на взмете зяби труженики совхоза посвящают предстоящему форуму коммунистов, — говорит в заключение секретарь партийного комитета. — Это их ответ на заботу партии и правительства о сельских тружениках.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ТРУДОВАЯ  
ВАХТА  
ПТИЦЕВОДОВ

Птицеводы Инской птицефабрики досрочно завершили план девяти месяцев. Большой трудовой вклад в производство продукции вносят Валентина Ивановна Поморцева, Владимир Тимофеевич Теляков, Нина Ивановна Чуфистова, Владимир Иванович Чуфистов, Варвара Ивановна Ветвицкая, Владимир Михайлович Чепелев, которые обеспечили по своей группе куриц-несушек продуктивность выше чем по 200 яиц за девять месяцев.

М. УШАКОВА,  
главный зоотехник.

# БЛАГОДАРИМ ЗА ВСЕ

—Вера Андреевна, а я платье уже выстирала, — говорит радостно малышка и показывает воспитательнице чистое куколино платьице.

Педагогический коллектив Малосалайского детского садика (заведующая Екатерина Прокопьевна Трофимова) самое пристальное внимание уделяет трудовому воспитанию своих ребят. Малыши сами моют и убирают игрушки, поливают цветы, стирают кукольное белье, много работают с тканью и деревом.

Есть в садике и свой огород, где ребята сами выращивают овощи: морковь, свеклу, капусту, горох, которые идут на кухню детского сада. Повар Любовь Лаврентьевна Вострикова доволна — меню будет разнообразное, да и свежие салаты можно будет готовить круглый год.

С ребятами работают опытные воспитатели, многие из них — один десяток лет. Среди них — Вера Андреевна Путинцева, Валентина Алексеевна Грибовская, старшая медицинская сестра Людмила Александровна Идубалина, няня Таисья Александровна Чистякова, Валентина Степановна Сиротенко. Хорошо зарекомендовала себя молодой специалист Маргарита Владимировна Агаркова. Энергичная, грамотная, она много работает со своей старшей подготовительной группой по новой реформе, готовит ребят к школе. Пожелаем же этому дружному коллективу дальнейших успехов в работе по претворению в жизнь задач, выдвинутых временем, нашей партией.

Т. НИКОЛАЕВА.

## РАСТИТЬ ХОЗЯИНА ПРОИЗВОДСТВА

Среди многих проблем профессиональной школы особо важная — сформировать у каждого выпускника высокую культуру экономического мышления. Эта мысль — о становлении самого работника как хозяина производства — особо подчеркивалась на встрече в ЦК КПСС с ветеранами стахановского движения, передовиками и новаторами производства. Предстоит большая, напряженная, кропотливая работа, чтобы научить молодежь хозяйственному, рабочительному отношению к народному добру на своем рабочем месте, экономить в большом и малом. Отрадно, что в обращении ленинградцев вопросы экономического образования и воспитания нашли глубокое и деловое отражение. Сегодня со стороны научных учреждений очень важно оказать всемерную помощь системе профтехобразования в подготовке молодых рабочих.

Т. ЗАСЛАВСКАЯ,  
академик АН СССР.  
г. Новосибирск.

## ЗАКАЗНИКИ БАМа

Крупный государственный заказник «Норский» создан на центральном участке Байкало-Амурской магистрали, на севере Амурской области. Под охрану государства взято свыше двухсот тысяч гектаров таежной земли в пойме реки Нора, где обитают десятки видов редких зверей и птиц.

(Корр. ТАСС).  
Благовещенск.

## 36-я годовщина ГДР со дня образования



Центральная часть Берлина — Александрплатц.  
Фото АДН — ТАСС.

Образование Германской Демократической Республики — немецкого государства рабочих и крестьян — по праву занимает выдающееся место в ряду исторических событий, которые произошли на нашей планете в результате разгрома гитлеровской Германии и освобождения народов Европы от фашизма. Восстав из руин второй мировой войны, народ ГДР добился поступательного динамичного развития во всех сферах жизни. В своем экономическом, научном и культурном развитии ГДР вышла на самые передовые рубежи.

Сегодня трудящиеся ГДР под руководством своего боевого авангарда — СЕПГ — уверенно и последовательно претворяют в жизнь курс на построение развитого социалистического общества. С каждым годом становится все богаче и содержательнее материальная и духовная жизнь граждан

ГДР, уверенных в будущем своего социалистического отечества. Успешно реализуя решения X съезда СЕПГ, они обеспечивают хорошие предпосылки для подготовки XI съезда.

Германская Демократическая Республика вносит достойный вклад во всестороннее укрепление Организации Варшавского Договора, в дальнейшее углубление социалистической экономической интеграции. Активной, целеустремленной деятельностью в пользу мира и международной безопасности, против империалистической политики агрессии и гонки вооружений ГДР снискала заслуженный авторитет во всем мире. Совместно с другими братскими странами ГДР ведет настойчивую борьбу против планов агрессивных кругов США и НАТО столкнуть мир в пропасть ядерной войны.

◆ Германская Демократическая Республика — государство в центре Европы — занимает территорию в 108,3 тыс. кв. км. Население — около 17 млн. человек.

◆ Социалистическая единенная партия Германии (СЕПГ) объединяет в своих рядах 2,2 млн. человек.

◆ За годы народной власти произведенный национальный доход увеличился в 9 раз. Составивший в 1983 г. 210,1 млрд. марок, он в 1984 г. увеличился еще на 5,5 процента.

◆ Баловое производство сельскохозяйственной продукции возросло за последние 20 лет более чем вдвое. Урожайность зерновых за годы народной власти увеличилась также более чем в 2 раза. 4-й год пятилетки оказался рекордным по урожайности: собрано в среднем по 45 центнеров с гектара зерна. Животноводство полностью удовлетворяет потребности страны в мясе, молоке, яйцах.

◆ Промышленность в 1984 г. достигла степени обновления своей продукции на 23,8 процента. Планируется данный показатель довести до 30 процентов в год.

◆ В республике введена всеобщая система политехнического обучения, обеспечивающая выпуск свыше 85 процентов молодежи с определенной профессиограммой подготовкой. Университетов и институтов в стране — 54 (в 1949 г. было 18).

◆ ГДР пользуется международно-правовым признанием 132 государств.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПЯТНИЦА, 11 октября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Чемпионат мира по шахматам. 9.10 «На исходе лета». Художественный телефильм. 10.20 «Русская вокальная лирика XVIII века». 10.50 «Ночная находка». Художественный фильм из серии «Фронт без пощады». 11.45 Документальные фильмы. 12.15 и 14.15 Новости. 14.30 «Будни одного района». Документальный фильм. 15.00 Ф. Лист. Венгерская рапсодия № 6. 15.10 «По Испании». Киноочерк. 15.40 «Русская речь». 16.10 «Этот фантастический мир». 17.45 «Содружество». 18.15 Чемпионат мира по шахматам. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Чем мы можем помочь?». Научно-популярный фильм о вреде алкоголя. 19.10 Чемпионат мира по художественной гимнастике. 19.55 «Р три икс» умолк навечно». Премьера художественного телефильма из серии «Фронт без пощады». 21.00 «Время». 21.30 Концерт, посвященный Дню работников сельского хозяйства. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

### СУББОТА, 12 октября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Изобразительное искусство «В дар музею...». 9.20 «Жемчужина Гвинейского залива». Киноочерк. 9.50 «Товары, услуги, реклама». 10.20 Концерт духовых оркестров МВД. 11.05 «Р три икс» умолк навечно». Художественный фильм из серии «Фронт без пощады». 12.10 «Поэт И. Сохадзе». Фильм-концерт. 12.40 Чемпионат мира по художественной

гимнастике. 13.35 «Семья и школа». 14.05 XI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Острова Фиесты». (Филиппины). 14.25 «Сегодня в мире». 14.40 «Писатель и жизнь». 15.40 Фильм-детям, «Мой генерал», 1 и 2-я серии. 17.50 «В мире животных». 18.50 Мультфильмы. 19.20 «А ну-ка, девушка!». Конкурс тружениц сельского хозяйства — животноводов Краснодарского края. 21.00 «Время». 21.35 На экране — комедия «Свинарка и пастух». Художественный фильм. 23.00—23.05 Новости.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 октября

8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 К Дню работников сельского хозяйства. Документальные фильмы. 9.35 41-й тираж «Спорлотов». 9.45 «Будильник». 10.15 «Служу Советскому Союзу!». 11.15 «Здоровье». 12.00 «Утренняя почта». 12.30 «Встречи на советской земле». 12.45 «Сельский час». 13.45 «Музикальный киоск». 14.15 Чемпионат мира по художественной гимнастике. 15.00 Концерт советской песни. 15.20 Мультфильмы. 16.00 «Клуб путешественников». 17.00 «Международная панорама». 17.45 Все симфонии П. И. Чайковского. Симфония № 5. 18.50 Мультфильм. 19.00 «От всей души». Встреча с сельскими тружениками Костромской области. 21.00 «Время». 21.35 «Чрезвычайный рейс». О специальной антарктической экспедиции на ледоколе «Владивосток» к научно-экспедиционному судну «Михаил Сомов».

Редактор

В. Д. МИХАЙЛОВ.

## БЕСЕДА АСТРОНОМА

# ЗВЕЗДЫ ОКТЯБРЯ

так называемую сверхновую звезду и газы, которые были выброшены при ее чудовищном взрыве.

Внутри туманности находится слабенькая звездочка шестнадцатой звездной величины. Вероятно, она и представляет собой ядро сверхновой звезды, вспыхнувшей в 1054 году.

Замечено, что у этого объекта значительно меняется не только блеск, но и радиоизлучение, причем с небывало коротким периодом в 0,033 секунды. Происходят своеобразные быстрые и сходные по характеру пульсации света и радиоволн. Поэтому такого типа космические объекты называются пульсарами. Впервые их обнаружили в 1967 году.

Спустя девять столетий, астрономы нашли пропавшую звезду, вернее, то, что от нее осталось. Если посмотреть через телескоп или в сильный бинокль на точку неба, где в свое время появилась и исчезла яркая новая звезда, можно заметить маленькое овальное светящееся пятнышко. Это — знаменитая Крабовидная туманность — мощный источник космического радиоизлучения.

На хороших фотографиях

туманность напоминает

краба — волокна туманности

имеют отдаленное сходство

со шупальцами или клеш-

нами.

Примечательно, что газы,

образующие Крабовидную

туманность, разлетаются во

все стороны от центра со

скоростью около тысячи ки-

лометров в секунду! Астрономы не сомневаются в том,

что здесь мы видим бывшую

повыше Альдебарана. Редкий человек не любовался переливами этой мерцающей группы звезд. В некоторых районах нашей страны их называют Стожарами, что следует толковать как сто огней. Но в науке сохранилось древнее название этого звездного скопления — Плеяды, в переводе с греческого — множество.

Попробуйте проверить зоркость ваших глаз, понаблюдайте Плеяды: если различаете в Плеядах шесть семь звезд, то у вас вполне нормальное зрение, если больше, то — отличное. Но если вы посмотрите на Плеяды через бинокль, то насчитаете десятки, а через телескоп — сотни звезд.

Главные звезды Плеяд — горячие белые гиганты с температурой поверхности не менее пятнадцати тысяч градусов! Помещенное среди них Солнце выглядело бы слабенькой звездочкой десятой величины.

Плеяды погружены в легкую прозрачную туманность, своеобразную вуаль, она отражает свет звезд и в основном состоит из мельчайшей космической пыли. Сейчас установлено, что звезды Плеяд связаны общностью происхождения. Их возраст не превышает нескольких миллионов лет: среди звезд галактики они — самые молодые.

Найти созвездие Тельца совсем нетрудно: оно расположено рядом с самым красивым и ярким звездением Ориона, правее и выше его. В числе других осенних и зимних созвездий оно не наблюдалось летом. Сейчас, в октябре, его хорошо видно вместе с Гиадами, Плеядами и знаменитой Крабовидной туманностью.

В. ДОЛГИХ,  
действительный член  
Всесоюзного  
астрономо-геодези-  
ческого общества  
при Академии  
наук СССР.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРИГЛАШАЕТ ЦЕХ ПО РЕМОНТУ МЕБЕЛИ

В целях экономии семейного бюджета советуем пользоваться услугами, которые оказывает населению Беловодский цех по ремонту мебели.

Не огорчайтесь, если старые кресла, диваны, стулья, матрацы пришли в негодность. Мастера мебельного цеха произведут ремонт: заменят гобелен на мягкой мебели, перетянут пружины, отлакируют локотники, переклеят стулья, заменят на диванах царги, замки. Все это будет стоить недорого. Отремонтировать диван-кровать — 50—80 руб., кресло — 20—40 руб., стул — 3—8 руб. матрац

В цехе имеется гобелен различной расцветки по цене от 8 руб. до 20 руб. Сроки ремонта мебели 5—12 дней.

Доставка крупногабаритной мебели производится предприятием по заявке заказчика на дом.

Мебель в ремонт принимают все городские и сельские приемные пункты Беловодского горбуть управления. Справки по телефону 1-42-27.

Областной учебно-курсовый комбинат облсельхозтехники проводит набор на курсы по подготовке стропальщиков и автокрановщиков с 14 октября 1985 года.

На курсы автокрановщиков принимаются шоферы первого, второго и третьего классов со стажем работы не менее трех лет.

Срок обучения автокрановщиков 1,5 месяца, стропальщиков — 3 недели.

Поступающим иметь при себе паспорт, военный билет, направление с места работы с указанием реквизитов предприятия.

На время учебы учащиеся обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться по адресу: п. Промышленный, ул. Весенняя, 40, телефон 6-10-60.

### ◆ Товары — почтой

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Новосибирская база «Россыпьторга» предлагает приобрести

Электрочайник, цена от 9 до 13 руб.; электрозвонок кодовый, цена 9 руб.; фонари цилиндрические, цена от 1 руб. 37 коп. до 2 руб. 20 коп.

Товары высыпаются посылками по почте наложенным платежом на домашний адрес покупателя.

Заказы на электрочайники направляйте до 15 ноября 1985 года по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3.